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KULTURNÍ AKCE 
 

čt  03/07,  10/07   09.00 – 11.00   Centrum experimentální etnologie NMP 
Rukodělné dílny (pro děti) 
čt  03. 07.  Základy tkaní / 09.00 – 11.00 hod. / lektorka: Michaela Oliberiusová  
čt  10. 07.  Zpracování ovčí vlny / 09.00 – 11.00 hod. / lektorka: Michaela Oliberiusová 
Prázdninové zážitkové dílny pro děti budou zaměřené na základy tkaní a na zpracování ovčí vlny. Na první 
červencové dílně se účastníci seznámí s principy vzniku tkaniny, mohou si vyzkoušet práci na různých typech 
tkalcovských stavů a vyrobí si jednoduchý výrobek na tkacím rámečku. V rámci druhé dílny si účastníci vyzkouší 
práci s ovčí vlnou, jako například praní, česání na hřebenech, kramplích a bubnové česačce, předení na vřetánku 
a kolovrátku, motání na motovidle a vyrobí si jednoduchou šňůrku pomocí lucetky nebo vřetánka.   
Délka dílen: 120 min. / maximální počet účastníků v jednom termínu: 6 
Vstupné: 350 Kč (doprovod maximálně dvou dospělých osob, které se nezúčastní dílny je ZDARMA)  
Vstupenky je nutné zakoupit on-line na odkaze: zcm.cz/e-shop/workshopy; s případnými dotazy se obraťte na: 
narodopis@zcm.cz, 731 446 350. 
 
 
so  19/07   10.00 – 14.00   Centrum experimentální etnologie NMP  
Workshopy s Mistry tradiční rukodělné výroby: Martin Volf (zhotovování kolovečské keramiky) 
Doprovodný program k výstavě „Mistři tradiční rukodělné výroby Plzeňského kraje (2017 – 2024)“ 
Kolovečská keramika zhotovovaná Martinem a Rudolfem Volfem je jednou z posledních tradičních, kontinuálně 
provozovaných hrnčířských dílen nejen v Plzeňském kraji, ale i v celé republice. Hrnčířské řemeslo je v rodině Volfů 
předáváno již po sedm generací. V roce 1995 začal Martin Volf společně s otcem Rudolfem Volfem budovat 
v Kolovči Muzeum techniky a řemesel. Založení muzea stabilizovalo výrobu kolovečské keramiky zejména 
po ekonomické stránce a kolovečské hrnčířství je díky průběžně budované expozici prezentováno v kontextu dalších 
tradičních řemesel. Za zřízení muzea a uchovávání rodinné řemeslné tradice byl Martin Volf v roce 2010 oceněn 
titulem „Živnostník roku Plzeňského kraje“. Své řemeslo pravidelně prezentuje také na dalších přehlídkách 
a otevřených dílnách, věnovaných tradiční lidové výrobě.  
Vstup zdarma. Workshop je možné navštívit kdykoliv v průběhu jeho trvání. 
Více na www.zcm.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Legenda k použitým zkratkám: 

NMP  (Národopisné muzeum Plzeňska, náměstí Republiky 13) 
 
 



VÝSTAVY 
 

25/10/2024 – 05/10/2025      
Mistři tradiční rukodělné výroby Plzeňského kraje (2017 – 2024) 
Národopisné muzeum Plzeňska, nám. Republiky 13 
tel: 378 370 202, www.zcm.cz, narodopis@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00 

Od roku 2017 oceňuje rada Plzeňského kraje vybrané řemeslníky našeho regionu titulem „Mistr tradiční rukodělné 
výroby“. Do roku 2023 bylo touto cestou oceněno již 14 řemeslníků a řemeslnic, kteří pečují a rozvíjí tradiční výrobní 
postupy a rukodělné technologie. Souhrnná výstava představuje tvorbu všech oceněných Mistrů. Držitele titulu 
za rok 2024 Vám na výstavě představíme po schválení radou Plzeňského kraje.  
Doprovodný program k výstavě:  
Workshopy s Mistry tradiční rukodělné výroby: 
so  19. 7. / 10.00 – 14.00 hod. / Martin Volf (zhotovování kolovečské keramiky) / vstup zdarma 

 
14/05 – 02/11      
Jan Saudek 90 
Hlavní budova, Kopeckého sady 2, výstavní sál 1                                              
tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00  

Jan Saudek je světoznámý český fotograf, který 13. května oslavil 90. narozeniny. Výstava představuje 
průřez jeho celoživotní prací. Saudek se věnuje převážně ateliérové fotografii, která je pro jeho dílo stěžejní 
a známá široké veřejnosti, nejčastějším předmětem jeho fotografií je žena, ženské tělo a vztah ženy a muže. 
I přesto na výstavě uvidíte i méně známou tvorbu ranných let, která návštěvníka může překvapit svojí jemností, 
kdy se zabýval spíše tematikou dětství a rodiny. Součástí výstavy jsou fotky adjustované a kolorované samotným 
autorem, který tuto techniku používá od roku 1977. Jan Saudek se může pyšnit řadou ocenění v Čechách i ve světě, 
mimo jiné se stal rytířem Řádu čestné legie. 

 
13/06 – 31/10 
Uctívané sochy a obrazy v plzeňské diecézi  
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11, letní refektář  
tel: 378 370 900, www.zcm.cz, mcu@zcm.cz 
otevírací doba muzea:  út – ne 10.00 – 18.00      

„Západní Čechy lze bez nadsázky nazvat druhou „Svatou zemí“, co se týče počtu poutních kostelů, kaplí a v nich 
uctívaných milostných soch a obrazů“. (Jan Royt) 
Výstava představuje prostřednictvím exponátů, ale i formou textu a obrazové dokumentace širokou rozmanitost 
této úcty na území dnešní plzeňské diecéze. Od známých poutních soch a obrazů (Panna Maria Klatovská, Panna 
Marie Chlumská, Panna Maria Přeštická) až po méně známou, ale velmi zajímavou lokální úctu. Ve zkratce jsou 
naznačeny i příběhy jejich milosti. Některé originály, ale i jejich kopie, jsou vystaveny vůbec poprvé, jako například 
milostné sochy Panny Marie Týnecké či Panny Marie Hartenberské, socha sv. Anny z Částkova z depozitářů plzeňské 
diecéze. 
Doprovodný program k výstavě:       
čt  11. 9. / 17.00 hod. / přednáška k výstavě – přednáší Mgr. Luděk Krčmář 

st  22. 10. / 17.00 hod. / komentovaná prohlídka výstavy a dalších uctívaných soch a obrazů v expozici Muzea 
církevního umění plzeňské diecéze s Mgr. Luďkem Krčmářem 

 
20/06 – 17/11    
Velké a malé bytosti ordovického moře aneb unikátní okno do pravěku  
Hlavní budova, Kopeckého sady 2, výstavní sál 2                                              
tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00  

Výstava má za cíl rozšířit povědomí veřejnosti o období ordoviku, které je těsně spjato s naším regionem. 
Ordovické uloženiny patří mezi významnou součást geologického podloží Plzeňska a Rokycanska. Mezi odborníky 
po celém světě jsou tyto regiony známy bohatými nálezy zkamenělin, které dokumentují jedno z klíčových období 
vývoje života v mořích a oceánech. Mezi laickou veřejností je však toto období téměř neznámé. Výstava využije 
potenciálu sbírek Západočeského muzea v Plzni. Budou prezentovány nejnovější akvizice získané díky finanční 
podpoře Plzeňského kraje, především srovnávací sbírka unikátních fosilií z Maroka. Tyto fosilie budou tvořit jádro 
celé výstavy a poskytnou klíč k pochopení dávných ekosystémů včetně těch v regionu dnešního Plzeňského kraje. 
Výstava tedy bude mít edukační rozměr v oblasti ekologie.  



 

DOPROVODNÉ PROGRAMY 
 

MUZEUM LOUTEK V PLZNI, nám. Republiky 23 
Letní tvořivé dílny v Muzeu loutek v Plzni 
Loutkářská dílna profesora Skupy  
1. 7. – 31. 8. / út – ne: 11.00 – 18.00 hod. 
V období letních prázdnin můžete navštívit muzejní dílnu a vytvořit si originální loutku (výroba 30 Kč) a také 
si vyzkoušet různé herní prvky na dvorku muzea, např. balanční hru nebo vodní divadlo. 

Klíče od muzea 
Celodenní program Západočeského muzea v Plzni (nejen) pro příměstské tábory je dostupný po dobu letních 
prázdnin. V rámci programu navštívíte tři pobočky Západočeského muzea v Plzni (hlavní budovu ZČM v Plzni, 
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Muzeum loutek v Plzni) a dozvíte se více o historii Plzně.  
Program objednávejte u pedagoga muzea (jkaasova@zcm.cz). 

Špion u Broučků  
Samoobslužný doprovodný program k expozici Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků, výtvarné vyrábění pro rodiny 
s dětmi.  

Expedice na niti 
Prozkoumejte Muzeum loutek v Plzni netradičním způsobem pomocí rodinné expediční hry. 

Půjčovna loutkových divadel  
Půjčovna rodinných loutkových divadel je stále v provozu.    

Více informací na www.muzeumloutek.cz nebo na tel. čísle 778 486 644 – muzejní pedagog Jana Kaasová 
 
 
 

STÁLÉ EXPOZICE 
 

celoročně přístupné 
Hlavní budova  
Plzeňská městská zbrojnice: od 29. 7. – 13. 11. 2025 uzavřena z důvodu rekonstrukce   
Pohledy do minulosti Plzeňského kraje – expozice Archeologie a Historie    
Umělecké řemeslo / Užité umění  

Muzeum loutek v Plzni 
Příběh na niti 
Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!  
Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků  

Národopisné muzeum Plzeňska 
Z vesnice do města  
Obživa, oděv, zvyky  

sezónní provoz (duben – říjen) 
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze  
Po stopách víry františkánským klášterem 

Národní kulturní památka Vodní hamr Dobřív   

Pamětní síň Jindřicha Mošny v Dobřívě 
 
 
 

KNIHOVNA 
 

Knihovna ZČM v Plzni je určena pouze pro prezenční studium 
Hlavní budova ZČM v Plzni, Kopeckého sady 2, Plzeň    
Od 28. 6. – 1. 9. 2025 je knihovna Západočeského muzea v Plzni pro veřejnost uzavřena.  
Knihovnu lze navštívit po předchozí emailové či telefonické domluvě.  
Email: knihovna@zcm.cz, tel.: 378 370 116-117, www.zcm.cz 
 

 
 



Pobočka Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech  
nám. J. Urbana 141, 337 01 Rokycany  

 
 

VÝSTAVY 
 

21/03 – 22/08 
LEGOhrátky 
Autorská výstava LEGO modelů Marka Mencla, nositele titulu „Mistr stavitel“ 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, velký výstavní sál, nám. J. Urbana 141 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Stavebnice LEGO je jednou z nejoblíbenějších stavebnicí nejen pro děti, ale i dospělé, kteří dokážou z LEGA vytvořit 
neuvěřitelné věci. Výstava nabídne návštěvníkovi nejlepší modely zakladatele společnosti Kostky v Plzni, 
Marka Mencla, který je nositel titulu „Mistr stavitel“. Tento prestižní titul ve světě LEGO má jen několik lidí na světě 
a Marek Mencl jej získal spolu s kamarádem Michalem v české verzi soutěže LEGO Masters. Značka LEGO 
je fenoménem, který nás provází již od 30. let minulého století. Svoji firmu tak pojmenoval dánský výrobce hraček 
Ole Kirk Kristiansen ještě v době, kdy pracoval pouze se dřevem. První plastové samospojitelné kostičky opustily 
brány jeho továrny v roce 1949 a od té doby ovládly celý svět. 

 
28/03 – 24/08 
Křehký půvab motýlů 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, malý výstavní sál, nám. J. Urbana 141 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Výstava věnovaná denním motýlům Rokycanska v minulosti a dnes. Seznámí návštěvníky s životními příběhy 
motýlů, jejich starostmi a radostmi, nechá nás proniknout do tajů motýlích křídel a představí to nejlepší 
z lepidopterologických sbírek rokycanského muzea. 

 
13/06 – 19/10   
Nejen zlatem vyšité. Liturgická výšivka sedmi století 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, výstavní sál, ulice J. Knihy 146 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Výstava představí unikátní sbírku církevních textilií zdobených výšivkami. Výstava zahrnuje díla anonymních 
středověkých mistrů i práce příslušnic české šlechty. Návštěvníci budou moci obdivovat dekorativní a figurální 
motivy vytvořené různými historickými vyšívačskými technikami a budou mít možnost porovnat současně práce 
z období gotiky až do počátku 20. století. Vrcholem výstavy je prezentace souboru čtyř vzácných gotických 
rokycanských kasulí, které jsou veřejnosti obvykle nepřístupné. Na výstavě kromě textilií bude k vidění i devoční 
grafika s mariánskou tématikou.  
Doprovodný program k výstavě:   
Komentované prohlídky výstavy  
14. 8.,  18. 9.,  16. 10. / vždy v 16.00 hod.    
Provází: Mgr. Bc. Marie Kuldová, památkář, NPÚ Praha, ÚOP SČ, oddělení restaurování  
 
 

 

STÁLÉ EXPOZICE 
 

celoročně přístupné 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech 
Železářská výroba na Rokycansku a Podbrdsku 
Venkovské bydlení na Rokycansku 
Příroda pro budoucnost (chráněná území, flóra a fauna regionu)   
Otisky času 
Měšťanská domácnost na Rokycansku   
Rokycansko v minulosti  

 
Změna programu vyhrazena.  
Více informací na www.zcm.cz 


